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Úvodník
Kolikrát jsme už 
slyšeli, že „to ne-
jde“ nebo „je to 
špatně“? Můžeme 

věci nechat, jak 
jsou nebo se ozvat a 

změnit je. To jsme udělali a vláda 
vyslyšela připomínky starostky 
Jeseníku a přehodnotila paramet-
ry dotačního titulu Živel 1. Původní 
pravidla dotace byla pro Jeseník 
s více než půlmiliardovými po-
vodňovými škodami nedosta-
tečná. Pokud by město muselo z 
vlastních prostředků pokrýt 30 % 
nákladů na obnovu po povodních, 
znamenalo by to na dlouhé roky 
zastavení všech dalších investic.

Ozvali jsme se. Po jednáních, 
argumentaci a pomoci na všech 
úrovních, se podařilo prosadit 

spravedlivější podmínky. Vý-
sledek? Místo 70 % získá Jeseník  
90 % potřebných prostředků (více 
na str. 3). A to představuje více než 
100 milionů, které nebudou chybět 
na další rozvoj. Získáme prostřed-
ky na opravu škod po povodních, 
ale hlavně nemusíme na roky za-
stavit rozvoj města. Revitalizace 
sídlišť, výstavba bytů a další klí-
čové projekty mohou pokračovat. 

Má smysl se ozvat. Když něco 
není správné, když jsou podmín-
ky nefér, nesmíme mlčet. Ozvali 
jsme se a díky tomu se teď mů-
žeme pustit do práce – nejen 
opravovat, ale i budovat Jeseník 
jako moderní a atraktivní místo 
pro život.

Tomáš Vlazlo,
uvolněný radní města

Program Pomoc 
domácnostem podpořil 
dalších 266 domácností

V  období od 15. do 28. února 
probíhalo 2. kolo sběru žádostí 
o dotaci z programu Pomoc domác-
nostem. Město Jeseník v tomto kole 
podpořilo celkem 266 domácností, 
ve čtyřech kategoriích míry po-
škození domácností, kterým bude 
přerozděleno celkem 8 159 096 Kč. 
Všichni podpoření žadatelé byli 
informováni prostřednictvím 
e-mailu a  aktuálně s  nimi v  infor-
mačním centru v Katovně probíhá 
podepisování darovacích smluv. 

Prosíme ty, kteří se ještě nedosta-
vili k podpisu, aby tak učinili v ote-
vírací době informačního centra:
➢ pondělí až pátek 8:00 až 17:00 
(12:00 až 13:00 polední pauza) 
➢ sobota 8:00 až 13:00

Program Pomoc domácnostem je 
mimořádná dotační výzva Minis-
terstva životního prostředí ČR, vy-
hlášená prostřednictvím Státního 
fondu životního prostředí. Určena 
byla domácnostem zasaženým po-
vodněmi po 12. září 2024.              (mat)

V únoru se uskutečnil koncert plný hudby, tance a mluveného slova věnovaný poctě 
dvou hudebních přátel – Rafaely Drgáčové a Pavla Jurkoviče. Foto: Zora Veichartová
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Loňské povodně nenávratně poškodily celé přízemí budovy základní školy na ulici Nábřežní. Jeho oprava může začít až v době, 
kdy ve škole nebudou žáci, a proto je naplánována na léto. Celkový plán rekonstrukce je ambiciózní a počítá mimo jiné s vybudo-
váním vlastní školní kuchyně.

Studie a plán obnovy ZŠ Jeseník je na světě

„Opravy nám komplikuje skutečnost, že kon-
strukce budovy je postavena z příček obsahu-
jících azbest. Ten v současnosti nepředstavuje 
žádné riziko, ale před zahájením rekonstrukce 
jej bude nutné odstranit. Likvidace se plánuje na 
dobu letních prázdnin,“ vysvětluje ředitel školy 
Dominik Liberda. Na podzim, již za přítomnosti 
dětí v  prvním patře, by měla začít moderniza-
ce budovy. Architekti vypracovali první verzi 
studie rekonstrukce, která například detailně 
rozpracovává úpravy společných prostor. Patr-
né z ní je, že se klade důraz na zvýšení komfortu 
a wellbeingu žáků i učitelů.

„Architekti pracují s charakteristickou pale-
tou barev a kombinují kolmé uspořádání s kru-
hovými motivy, čímž odlehčují původní archi-
tektonickou strukturou prostor. Celý návrh 
školu vizuálně provzdušňuje a prosvětluje, čímž 

ji posouvá do nové éry. Prostorové řešení nava-
zuje na plánovanou vývařovnu a jídelnu se sa-
moobslužným stravováním,“ popisuje Liberda.

Vybudování moderní školní kuchyně a jídel-
ny je jedním z klíčových cílů projektu. Dosud se 
jídlo na Nábřežní dováželo, ale po rekonstrukci 
by se měly vytvořit podmínky pro lepší organi-
zaci školního stravování i zlepšení kvality jídla.

Rekonstrukce za desítky milionů
Náklady na rekonstrukci zatím nejsou vyčís-

leny, ředitel je odhaduje na 50 až 100 milionů Kč. 
Při optimistické variantě by se žáci mohli v no-
vých prostorách převlékat, učit, stravovat i trá-
vit volný čas od školního roku 2026/2027. Do té 
doby bude výuka probíhat v  modulární škole, 
která byla zprovozněna v  polovině prosince. 
Toto provizorní řešení zajistilo kontinuitu výu-

ky a pomohlo minimalizovat dopady na vzdělá-
vání žáků i organizaci školního dne.

„Děkuji všem rodičům, pedagogům i  žákům 
za jejich trpělivost a  podporu. Uvědomuji si, že 
současná omezení nejsou jednoduchá a  že re-
konstrukce si ještě vyžádá čas. Pevně ale věřím, 
že výsledek bude stát za to. Vytvoříme moder-
ní, funkční a  bezpečné prostředí odpovídající 
současným vzdělávacím standardům nejen pro 
naše žáky, ale i pro budoucí generace,“ říká sta-
rostka města Zdeňka Blišťanová.

Optimistický harmonogram prací:
Léto 2025 – kompletní demontáž příček a likvi-
dace azbestu,
Podzim 2025 – zahájení stavebních prací,
Září 2026 – zahájení školního roku v  nových 
prostorách.                                                                           (mat)

Projekt Modernizace bezpečnostního systému města Jeseník pomocí aplikačních řešení ekosystému sítí 5G (CZ.31.6.0/0.0/0.0/23_08
7/0008853) reaguje na dlouhodobé výzvy města Jeseník spojené s intenzivní dopravou a překračováním maximální povolené 
rychlosti na území města. Projekt se proto zaměřuje na využití potenciálu sítí 5. generace pro modernizaci a rozšíření kamero-
vého systému města.

Jeseník zvýší bezpečnost s pomocí 5G sítí

Projekt je financovaný Evropskou unií  
NextGenerationEU v  rámci programu Národní 
plán obnovy prostřednictvím 2. výzvy – Demon-
strativní aplikace ekosystému sítí 5G pro chytrá 
města, obce a regiony. Dotační podpora pokrývá 
veškeré investiční i  neinvestiční náklady spo-
jené s  realizací projektu a  finanční spoluúčast 
města představuje pouze platba DPH. Kromě 
pořízení samotného technologického vybavení 
zahrnuje projekt rovněž zpracování strategic-
kého dokumentu Střednědobá koncepce města 
pro rozvoj bezpečnostního systému, který pomů-
že městu Jeseník dlouhodobě rozvíjet moderní 
kamerový a dohledový systém zajišťující obča-

nům bezpečnost plně v souladu s legislativními 
požadavky vyplývajících z  GDPR a  doporuče-
ními Metodiky Úřadu pro ochranu osobních 
údajů k návrhu a provozování kamerových sys-
témů z hlediska zpracování a ochrany osobních 
údajů.

V  rámci projektu budou pořízeny nové vozi-
dlové a tělové kamery pro strážníky Městské po-
licie, moderní mobilní kamery, senzory umožňu-
jící sběr dat o rychlostech průjezdů a podpůrné 
softwarové vybavení. Součástí projektu je rov-
něž proškolení pracovníků městské policie.

Cílem projektu je testovat možnosti a benefi-
ty 5G sítí pro jejich případné využívání v dalších 

aplikačních řešeních v  rámci konceptu Smart 
Cities. Mobilní kamery umožní větší flexibilitu 
při dohledu nad problematickými lokalitami, 
zatímco tělové kamery poskytnou strážníkům 
i veřejnosti větší ochranu při zásazích i běžných 
kontrolách. Realizace projektu zajistí občanům 
vyšší bezpečnost na veřejných prostranstvích 
a  umožní městu objektivně vyhodnocovat ri-
zikovost vybraných komunikací, čímž přispívá 
k eliminaci rizik spojených s vyšší než povole-
nou rychlostí.                                                                        (mat)
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Máte skvělý nápad, jak oživit město? 
Přihlaste ho do Tvoříme Jeseník!

Podařilo se získat dalších více než 100 
milionů pro Jeseník

Zasedání 
zastupitelstva 
Další zasedání se koná ve čtvrtek  
10. dubna v  zasedací místnosti bu-
dovy IPOS. Podrobný program 
naleznete na plakátech, na úřední 
desce a  webových stránkách měs-
ta www.jesenik.cz. Ze zasedání bude 
pořizován audiovizuální záznam 
za účelem informování veřejnosti. 
Přenos bude vysílán živě na Youtu-
be kanále města Jeseník.

Matrika 
V  únoru se v  jesenické nemocnici 
narodilo celkem 10 dětí, z toho jedno 
dítě s  trvalým pobytem v  Jeseníku. 
Všem gratulujeme a  přejeme vše 
nejlepší.    

Jubilanti
V  měsíci lednu, únoru se dožili ži-
votního jubilea: Jannoula Salašovi-
čová (90 let), Jaroslav Merta (90 let), 
Karel Bureček (95 let), Františka 
Křetinská (90 let) a Alois Kubík (100 
let). Do dalších let přejeme hodně 
zdraví a spokojenosti.

Rada seniorů
Další schůzka Rady seniorů se 
uskuteční v  úterý 8. dubna v  10:00 
na radnici, Masarykovo náměstí 
167/1. 

Bazárek
Máte doma věci (ne oblečení), kte-
ré již nepotřebujete, jsou v dobrém 
stavu a  můžou ještě udělat radost 
druhým? Přineste je bezplatně na 
Jesenické trhy dne 18. dubna v 8:30 
na Masarykovo náměstí, kde budou 
předány novým zájemcům za dob-
rovolný příspěvek. Výtěžek bude 
použit na náklady spojené s dalšími 
akcemi pro seniory.

Pošta v lázních 
Pošta Partner Jeseník 3, která se na-
chází v lázních na adrese Priessnit-
zova 311/35 informuje o  tom, že od  
1. dubna trvale mění rozsah hodin 
pro veřejnost. 
➢ pondělí: 13:00 až 16:00
➢ úterý: 8:00 až 11:00 
➢ středa: 13:00 až 16:00
➢ čtvrtek: 8:00 až 11:00
➢ pátek: 8:00 až 11:00

Startuje čtvrtý ročník participativního rozpočtu. Pokud chcete, aby se v Jeseníku objevilo něco 
nového, zajímavého a atraktivního pro jeho obyvatele i návštěvníky, máte příležitost přihlásit 
svůj nápad a získat pro něj podporu v hlasování. O realizaci vítězných návrhů se postará město. 

Vláda schválila Jeseníkem navrhované změny dotačního titulu Živel 1. Jak Jeseník, tak další 
města a obce se díky tomu dočkají významné finanční pomoci.

„V minulých ročnících uspěly návrhy jako houpač-
ka na Muzikantské stezce nebo herní prvek na ná-
městí Hrdinů. Malované hry sice nezvítězily, ale byly 
tak inspirativním návrhem, že se je město rozhodlo 
později zrealizovat. A právě takováto drobná, ale za-
jímavá vylepšení veřejného prostoru participativní 
rozpočet podporuje,“ vysvětluje Lukáš Gron z Oddě-
lení strategického rozvoje.
Přihlásit projekt můžete od 1. května do 30. června 
2025
Než se rozhodnete svůj nápad přihlásit, pozorně si 
přečtěte pravidla. Mělo by se totiž jednat o  drobný, 
veřejně prospěšný projekt s rozpočtem do 350 000 
Kč, který zatraktivní určitou lokalitu a zpříjemní ve-
řejný prostor. Na co se tedy zaměřit, a co do partici-
pativního rozpočtu nepatří?
➢ ANO: Herní prvky, zajímavá posezení, komunitní 
prvky ve veřejném prostoru, umělecké instalace, 
sportovní prvky, interaktivní atrakce
➢ NE: Oprava chodníků, běžná údržba zeleně, výmě-

na laviček či košů. Tyto podněty lze hlásit přes apli-
kaci Úřad v mobilu/Hlášení rozhlasu.
Myslete na vhodnost projektu
„Víme, že Jeseník teď potřebuje hlavně obnovu po po-
vodních a  to vyžaduje zpracování projektové doku-
mentace a  vysoké investice. Na tom všem intenzivně 
pracujeme. Do participativního rozpočtu se hodí spíše 
drobnější nápady, které lze jednoduše a rychle zrealizo-
vat. A určitě každý z nás ví o něčem ve svém okolí, co by 
šlo vylepšit nebo doplnit,“ dodává radní Tomáš Vlazlo.
Jak se aktuálně zapojit?
➢ Přečtěte si kompletní pravidla na webové stránky 
www.tvorimejesenik.cz, 
Přichystejte svůj návrh, od 1. května jej přihlásíte on- 
line na webu Tvoříme Jeseník.
➢ O  realizaci projektů splňujících pravidla budou 
občané hlasovat v říjnu 2025, mezi tím vás budeme 
informovat o tom, jak celý proces probíhá. 
Máte otázky? Kontaktujte nás na tvorime@jesenik.cz.

(mat)

Povodně zasáhly Jeseník s nebývalou silou a způ-
sobily škody v řádu stovek milionů korun. Pro město, 
které hospodaří racionálně a nemá na účtech volné 
stovky milionů, by původní nastavení dotace zname-
nalo fatální zásah do dalšího rozvoje. Podle původních 
pravidel měl Jeseník získat podporu ve výši 70 %, což by 
znamenalo, že zbývajících 30 % – tedy částku blížící se 
200 mil. Kč – by muselo město financovat z vlastních 
prostředků. „Pokud bychom museli tyto prostředky 
uvolnit na spoluúčast, znamenalo by to zastavení roz-
voje města na dlouhých šest let. Veškeré investice by 
směřovaly pouze do obnovy, na další projekty zlepšující 
život v Jeseníku by nezbyly žádné peníze,“ popsala si-
tuaci starostka Zdeňka Blišťanová v dopise ministrům.

Město Jeseník proto přišlo s návrhem na spraved-
livější nastavení pravidel – a uspělo. Díky schválené 

úpravě bude výše dotace pro Jeseník navýšena na 90 
%, přičemž město dofinancuje pouze 10 %. Tento krok 
přinese Jeseníku více než 100 mil. Kč navíc, což zásad-
ně zmírní finanční dopady povodní. Pro menší obce je 
navíc skvělou zprávou, že v jejich případě může dotace 
pokrýt veškeré škody. „Jsem ráda, že vláda pochopi-
la vážnost naší situace a rozhodla se podpořit Jeseník 
i další obce, které se s následky povodní vyrovnávají,“ 
doplňuje starostka s tím, že je potřeba poděkovat také 
senátoru Stanislavu Balíkovi, který pomohl zprostřed-
kovat dohodu mezi Jesenickem a Prahou.

Díky úspěšnému jednání o změně pravidel bude nyní 
možné souběžně s opravami povodňových škod pokra-
čovat v klíčových investicích, jako jsou revitalizace síd-
lišť či bytová výstavba.

(mat)
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Máte finanční potíže? Dluhy, které nezvládáte, a nevíte, kam se obrátit? V Jeseníku můžete využít bezplatnou a diskrétní po-
moc. Nabízí ji organizace Člověk v tísni, o.p.s. nebo nově otevřená Dluhová poradna Střediska rozvoje sociálních služeb.

Poslední březnový den bude obnoven pravidelný letní svoz bioodpadu, tzn. přechází se na čtrnáctidenní svoz směsného ko-
munálního odpadu.

Pomoc pro ty, kteří se ocitli v tíživé finanční situaci

Pravidelný svoz směsného komunálního odpadu 
a bioodpadů

Nabídka finanční, materiální a další pomoci 
po povodních

Člověk v tísni
Adresa: Gogolova 92/2 (Schrothův dům)  
Kontakty:
➢ Ladislava Kubišová  (insolvenční a  dluhová 
poradkyně, sociální pracovnice): 775 436  753,   
ladislava.kubisova@clovekvtisni.cz 
➢ Petr Kabelík (insolvenční a dluhový poradce), 
778 402 764, petr.kabelik@clovekvtisni.cz  
➢ Radana Prosecká (insolvenční a dluhová po-
radkyně), e-mail: radana.prosecka@clovekvtisni.cz, 
telefon:  778 442 545
Provozní doba:
Pondělí až pátek: 8:00 až 16:30
Dluhová poradna Střediska rozvoje sociál-
ních služeb
Adresa:  28. října 896/19, (v  budově modrého 

Zverimaxu, vedlejší vchod, dříve prostory smě-
nárny)
Kontakty:
➢ Daniel Horký (vedoucí dluhové poradny): 
607 697 015, dluhovaporadna.horky@gmail.com
➢ Nela Laštovicová Kinc (dluhová poradkyně): 
e-mail: dluhovaporadna.lastovicova@gmail.com tele-
fon: 739 376 074, 

Provozní doba:
pondělí: 7:30 až 12:00, 12:30 až 16:00 
úterý: 7:30 až 12:00, 12:30 až 16:00 
středa: 8:00 až 12:00, 12:30 až 17:00 
čtvrtek: 7:30 až 12:00, 12:30 až 16:00 
pátek: zavřeno

Neváhejte se na ně obrátit, čím dříve začnete, 
tím větší máte šanci na vyřešení.                         (mat)

Zahájení letního svozu bioodpadu v  Jesení-
ku v systému lichý/sudý týden je plánováno od 
14.  týdne (tedy v  týdnu od 31. března). Zahájení 
pravidelného svozu komunálního odpadu pak 
začne o týden později (od 7. dubna). Poté už bude 
pokračovat systém střídání lichého a  sudého 
týdne, přičemž v letošním roce je v plánu ukončit 
pravidelný svozu bioodpadu o dva týdny později 
– předpokládáme ve 48. týdnu. 

Upozorňujeme, že pokud nebude možné 
z  důvodu velmi nízkých teplot provést svoz 
biologického odpadu, respektive vysypání ob-
sahu nádob, bude svoz proveden v náhradním 
termínu.

Konkrétní svozové dny bioodpadu i  směs-
ného komunálního odpadu ve vaší ulici jsou 
stejné jako v  minulém roce a  naleznete je na 
webových stránkách města (www.jesenik.cz) 

nebo technických služeb (www.tsje.cz).
Odbor životního prostředí

Nabídka Úřadu práce. V případě potřeby ná-
hradního ubytování lze čerpat speciální dávku 
mimořádné okamžité pomoci. Další dávky mi-
mořádné okamžité mohou pomoci pokrýt na-
příklad náklady na pořízení či opravu běžných 
spotřebičů, nábytku, kotlů, ale i úhradu nedo-
platků na energie nebo paliva. Žádost je třeba 
podat na místně příslušném úřadu práce (Kar-
la Čapka 1147 – IPOS), při posuzování nároku 
se sledují příjmy a majetek domácnosti. 
Finanční pomoc od Člověka v  tísni. Podpo-
ru lze čerpat prostřednictvím Sbírky SOS Po-
vodně 2024. Tým Povodně můžete navštívit 
v době 8:00 až 16:30 v kanceláři na ul. Lipovská 
325/17 v Jeseníku (prodejna Orion). Pracovní-
ci vám pomohou s  jakýmkoli problémem, pří-
padně vás odkážou na své kolegy ze sociálních 
a  vzdělávacích služeb na ul. Gogolova 92/2 
nebo na jiné odborníky. 
Díky povodňovým sbírkám můžete získat pří-
spěvek na nový kotel (www.nap.grantys.cz, do 30. 
dubna 2025 nebo do vyčerpání alokovaných fi-
nancí), nebo individualizovanou finanční pomoc. 

Člověk v tísni poskytuje také dluhové poraden-
ství a pomoc při řešení dluhové situace (níže).
Psychologická podpora. Pokud se vám vrací 
negativní vzpomínky z  povodní, máte potíže 
se spánkem či stravováním, nebo si jen potře-
bujete s někým promluvit, můžete využít bez-
platných konzultací s  interventem. Koordiná-
torkou psychologické pomoci je Petra Vrbová, 
kontakt 739 320 222.
Materiální pomoc Charity Jeseník. Pomoc 
může zahrnovat základní potřeby, jako jsou po-
traviny, hygienické prostředky, oblečení a  další 
životně důležité věci. Pomoc lze čerpat opako-
vaně. Můžete si zde zapůjčit vysoušeče nemovi-
tostí, vysavače, vysokotlaké čističe nebo získat 
zahradní náčiní.
Výdejní místo: Centrum pomoci Sv. Martina, 
28. října 887/1, Jeseník. Provozní doba: pon-
dělí a  středa 9:00 až 12:00 a  13:00 až 16:00, 
čtvrtek 9:00 až 12:00. Kontakt: Adéla Raifová, 
733 510 684.
Vládní program Živel 3. Od 18. února mohou 
občané žádat o  dotace nebo výhodné úvěry na 

obnovu obydlí. Bezplatnou pomoc s  vyplně-
ním a  posláním žádosti nabízí Centrum pro re- 
gionální rozvoj ČR (705 875 677, 705 875  676) 
a MAS Vincenze Priessnitze pro Jesenicko (28. 
října 891/9, Jeseník, 605  197  805, 739  462  773, 
734 662 223, 730 511 866). Se založením Identity 
občana, platné e-mailové adresy a potřebnými 
přílohami mohou pomoci také terénní pracov-
níci všech neziskových organizací v regionu.  
Architektonické poradenství. Pokud potřebu-
jete poradit, jak své domy nově přestavět, dostavět 
nebo vybavit tak, aby byly lépe připravené na 
podobné situace v budoucnu, nebo hledáte nezá-
vislého odborníka na odhady škod, Česká komora 
architektů nabízí pro bono architektonické pora-
denství. Více informací najdete na www.cka.cz.
Dobrovolnická pomoc. Pokud nemáte nikoho, 
kdo by vám pomohl s  odstraňováním škod po 
povodni, můžete požádat o pomoc dobrovolní-
ky. Navštivte web www.dobrovolnicijesenicko.cz 
nebo nás kontaktujte na 770 600 800 (Povod-
ňová help linka Člověk v tísni, 9:00–17:00).

(Petra Vrbová, mat)

Varování před půjčkami
V souvislosti s nedávnými povodněmi je nutné upozornit na rizika neuváženého zadlužování, 
které mohou nastat při sjednávání rychlých nebankovních půjček na pokrytí výdajů spojených 
s opravami a obnovou poškozeného majetku. I když se to může zdát jako rychlé řešení, může to 
vést k dalším finančním problémům a závazkům, které bude těžké plnit. Informace o nabídkách 
finanční, materiální a další pomoci po povodni naleznete výše.

Od 14. do 48. týdne roku 2025 platí:
SUDÝ TÝDEN – svoz bioodpadu
LICHÝ TÝDEN – svoz směsného komunál-

ního odpadu
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Jarní úklid: Svoz objemného odpadu 
Svoz objemného odpadu se uskuteční v sobo-

tu 12. dubna, 19. dubna a  26. dubna. Kontejnery 
budou přistaveny dle níže uvedeného rozpisu. 
Odebírán bude pouze nábytek, koberce, linolea, 
sanitární technika apod. Kontejnery nejsou urče-
ny k  odkládání stavebních sutí, pneumatik, elek-
troodpadu a barev/laků.

Celoročně lze k  odložení objemných odpadů 
využít sběrné dvory - v areálu technických služeb 
na ulici Otakara Březiny nebo v bývalé kotelně na-

proti nemocnici na ulici Lipovská. Upozorňujeme 
občany, že odkládání objemného odpadu u nádob 
na tříděný nebo směsný odpad je v rozporu se zá-
konem o odpadech i obecně závaznou vyhláškou 
o  stanovení systému odpadového hospodářství. 
Odstranění takto odložených odpadů navyšuje 
celkové náklady na svoz odpadů, protože objemný 
odpad nelze odvézt svozovým vozem obsluhují-
cím sběrné nádoby, u kterých je odpad nesprávně 
odložen.                                          Odbor životního prostředí

Slavnostní ote-
vření chodníku 
do lázní

Smetanovy sady 
budoucí 

Pomozte aktua-
lizovat evidenci 
hrobových míst

Pečujme spo-
lečně o pamětní 
desky

Vydejte se s námi na první oficiální procházku 
po novém chodníku do lázní. Slavnostní přestřiže-
ní pásky se uskuteční ve čtvrtek 24. dubna v 15:00 
v parčíku u Pomníku obětem čarodějnic. Pro rodi-
ny s dětmi jsme připravili křížovku, která vás pro-
vede trasou, na jejímž konci čeká úspěšné luštitele 
drobná odměna. Těšíme se na vás.                             (mat)

Zveme vás na výstavu finalistů architektonic-
ké soutěže o podobu Smetanových sadů v Jese-
níku. Vernisáž se uskuteční v úterý 1. dubna od 
17:00 za účasti vítězek soutěže, architektek Bar-
bory Kubické a Júlie Bobríkové. 

Kde? Katovna, IC Jeseník
Kdy? Od 1. do 30. dubna, v otevírací době in-

formačního centra.                                                          (mat)

Z  důvodu aktualizace databáze hrobových 
míst na hřbitově na Husově ulici a v Bukovicích 
vás žádáme o spolupráci při ověření a doplnění 
údajů. Pokud máte na těchto hřbitovech hrobo-
vé místo, kontaktujte prosím našeho pracovní-
ka pověřeného správou hrobových míst:
Tel: 602 257 300, E-mail: hroby@tsje.cz

Prosíme, uveďte své jméno, příjmení, tele-
fonní kontakt a číslo hrobového místa, pokud je 
znáte.

Děkujeme vám za spolupráci a pochopení.
Technické služby Jeseník

Žádáme vás o  ohleduplnost při udržování  
pietního místa na hřbitově v Bukovicích. Na nové 
pamětní desky bývají často nalepovány různé 
ozdoby a  nálepky, které nejen narušují jejich 
vzhled, ale zejména poškozují a  znehodnocují 
jejich žulový povrch.  Abychom zachovali dů-
stojnost tohoto místa, prosíme, nelepte na desky 
žádné materiály. Zároveň z bezpečnostních dů-
vodů žádáme, aby na desky nebyly umisťovány 
ani svíčky. Pro jejich bezpečné umístění budou 
brzy instalovány speciální stojany. Děkujeme za 
pochopení a vaši spolupráci.                                   (mat)

Harmonogram jarního svozu objemného odpadu od občanů 
Jeseníku 12. dubna 2025

hodina ulice hodina ulice

8:00 až 8:50 Nerudova č. p. 1011 8:00 až 8:50 Lipovská č. p. 1168

9:00 až 9:50 Seifertova č. p. 1124 - kotelna 9:00 až 9:50 Krameriova + K. H. Máchy - křižovatka

10:00 až 10:50 Husova č. p. 548 10:00 až 10:50 Priessnitzova - paneláky

11:00 až 12:00 Zeyerova č. p. 655 11:00 až 12:00 Kalvodova + V Aleji - křižovatka

13:00 až 13:50 Bezručova č. p. 650 13:00 až 13:50 Sokola Tůmy č. p. 367

14:00 až 14:50 Josefa Hory - za Villou Regenhart 14:00 až 14:50 Denisova č. p. 752

15:00 až 15:50 Schubertova č. p. 984 15:00 až 15:50 U Bělidla + Slezská - křižovatka u garáží

19. dubna 2025

hodina ulice hodina ulice

8:00 až 8:50 Dukelská - separační kontejnery 
u hřiště 8:00 až 8:50 Sládkova č. p. 411

9:00 až 9:50 U Kasáren č. p. 1133 9:00 až 9:50 Rudná - točna

10:00 až 10:50 Horská č. p. 1209 10:00 až 10:50 Havlíčkova - separační kontejnery

11:00 až 12:00 Klicperova - točna 11:00 až 12:00 Nábřežní č. p. 414

13:00 až 13:50 Tylova č. p. 1154 13:00 až 13:50 Rejvízská + K Vodě - křižovatka

14:00 až 14:50 Boženy Němcové - kotelna ZŠ 14:00 až 14:50 Za Pilou + Rejvízská - křižovatka

15:00 až 15:50 Průchodní - kaple 15:00 až 15:50 Slunná č. p. 17

26. dubna 2025

hodina ulice hodina ulice

8:00 až 9:00 Žižkova - parkoviště 8:00 až 8:50 Otakara Březiny - naproti  ZUŠ

9:10 až 10:10 Šumperská  - Mido 9:00 až 9:50 Tyršova č. p. 1042

10:20 až 11:10 Mlýnská č. p. 397 10:00 až 10:50 Čechova č. p. 1245

11:00 až 12:00 Štefánikova 11:00 až 12:00 Vrchlického č. p. 1251

mailto:hroby@tsje.cz
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Od 1. dubna je možné podávat žádosti o dotace na podporu jednorázových sportovních akcí a také na podporu jednorázových 
kulturních, vzdělávacích a volnočasových akcí. Oba dotační programy jsou určeny zejména pro občany města Jeseník. 
Ukončení příjmu žádostí je stanoveno na 30. dubna. 

Centrum sociálních služeb Jeseník a Klub seniorů Jeseník zve seniory na poznávací zájezd do Kroměříže na 47. ročník největší zahrad-
nické prodejní výstavy Floria. Zájezd se koná ve středu 7. května.

Centrum sociálních služeb Jeseník a Klub seniorů Jeseník zve seniory na poznávací zá-
jezd do česko-polského příhraničí ve čtvrtek 15. dubna.

Dotace z městského rozpočtu: Startuje 2. kolo pro 
podávání žádostí 

Zájezd pro seniory: Jarní Floria Kroměříž

Schválené dotace
V letošním roce již město Jeseník rozdělilo  

4 688 000 Kč, které jdou na podporu sportovních 
klubů, kulturních akcí, vzdělávání a  sociální ob-
lasti. Rada města na svém jednání 5. února schvá-
lila žádosti o  dotace do 250 tisíc Kč, zastupitelé 
poté rozhodovali o částkách nad touto hranicí.

Celkově bylo mezi dvě desítky sportovních klu-
bů rozděleno 3,2 milionů Kč na jejich celoroční 
činnost spojenou s prací s dětmi a mládeží. Další 
finance byly přiděleny na jednorázové akce: 265 
tisíc Kč na podporu jednorázových sportovních 

akcí a 220 tisíc Kč na jednorázové kulturní, vzdě-
lávací a volnočasové aktivity.  V rámci individuál-
ních dotací bylo rozděleno 233 tisíc Kč. V oblasti 
sociálních služeb město Jeseník poskytlo 735 tisíc 
Kč, které pomohou seniorům, hendikepovaným, 
rodinám s dětmi a dalším potřebným.

Podpora lékařů 
Loni město Jeseník rozdělilo téměř milion ko-

run na podporu vybavení ordinací lékařů. „Le-
tos chceme s finančním příspěvkem pokračovat. 
K dispozici budou individuální dotace pro lékaře 

všech oborů – od praktických lékařů až po speci-
alisty. Jak ukázal loňský rok, tato forma podpory 
je mezi zdravotníky velmi vítaná a pomáhá zlep-
šit péči o pacienty,“ připomíná starostka Zdeňka 
Blišťanová. O  možnosti požádat o  tuto finanční 
podporu bude lékaře informovat koordinátorka 
pro zdravotnictví při městském úřadu.                (mat)

ODJEZD:
7:50 Billa, 7:55 Yesenka, 8:00 zastávka u nemoc-
nice (ul. Lipovská)
CENA:
600 Kč (doprava, vstupenky)
PROGRAM:

Unikátní expozice tisíců květin. Stovky pro-
dejců z  celé České republiky i  ze zahraničí na 
Výstavišti Kroměříž. Jaro bude patřit všem mi-
lovníkům květin, kteří přijdou potěšit své oko 
zhlédnutím nápadité květinové expozice. Na-
koupíte zde přísady, květiny, okrasné a ovocné 
stromy a keře, zahradní nářadí, nábytek a mno-
ho dalšího pro vaši zahradu nebo dům.

Při letošní jarní výstavě příchozí ohromí 
nově vybudovaná voliéra s okrasným ptactvem, 

která je zakomponována do relaxační zahrady. 
Prostory výstaviště jsou zárukou prožití kom-
fortního a  příjemného dne plného zážitků, kde 

naleznete dostatečné možnosti k nákupu, odpo-
činku a občerstvení.
PŘIHLÁŠKY:

Přihlašovat se lze pouze osobně od středy  
2. dubna od 8:00, platbu je nutné uhradit 
do tří dnů od přihlášení – Alena Kalinová, 
MěÚ Jeseník, OSVZ, ul. K. Čapka 1147 (IPOS),  
4. patro, blok A, kancelář č. 406, 584 498 406,  
e-mail: alena.kalinova@mujes.cz. Bližší informa-
ce – Věra Vymětalová, 604 382 907, e-mail:  
vym.vera@seznam.cz. S ohledem na udržení výše 
uvedené ceny zájezdu v  případě odhlášení se 
v  době kratší než 7 dní před konáním zájezdu 
bez zajištění náhradníka je poplatek nevratný.

Alena Kalinová,
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Hvězdárna Zájezd pro seniory: 
Česko-polské příhraničíKaždé první úterý v měsíci je hvězdárna otevřena 

veřejnosti bez nutnosti rezervace (17:30 až 18:30). 
Jiný termín lze domluvit po předchozí domluvě 
s Jiřím Petřkovským na 739 438 211 nebo Marti-
nem Petráskem na 608 063 628 (max. 15 osob) – 
prohlídka hvězdárny, pozorování hvězdné oblohy, 
stellarium. Vstupné 40 Kč, děti a studenti 20 Kč. 
Více informací na duhajes.cz.
Viditelnost planet a události na obloze v měsíci 
dubnu:
•	Venuše – ráno nízko nad V obzorem
•	Mars – po většinu noci kromě rána
•	 Jupiter – večer vysoko nad Z obzorem
•	Uran – večer nízko nad Z obzorem
•	 14. dubna – Měsíc v odzemí (406 287 km)
•	 19. dubna – Slunce vstupuje do Býka 
•	 22. dubna – maximum meteorického roje 
Lyrid, Měsíc v poslední čtvrti (12:29)
•	 27. dubna – Venuše dosahuje maximální 
jasnosti (- 4,5 mag.)
•	 27. dubna – Měsíc v přízemí (357 118 km)

SVČ a zp DVPP DUHA Jeseník

ODJEZD:
7:50 Billa, 7:55 Yesenka, 8:00 zastávka u nemoc-
nice (ul. Lipovská)

CENA:
330 Kč 

PROGRAM:
Projdeme lázeňské městečko Dlugopole, se-

známíme se s  jeho historií a  současností. Uká-
žeme si zříceninu plášťového hradu Šnalenštejn 
(Szczerba). Navštívíme unikátní barokní kostel 
Nanebevzetí Panny Marie s  prosklenou stře-
chou v Neratově v Orlických horách.

PŘIHLÁŠKY:
Přihlašovat se lze pouze osobně od středy  

2. dubna od 8:00, platbu je nutné uhradit do tří 
dnů od přihlášení – Alena Kalinová, MěÚ Je-
seník, OSVZ, ul. K. Čapka 1147 (IPOS), 4. patro, 
blok A, kancelář č. 406, 584 498 406, e-mail: 
alena.kalinova@mujes.cz. Bližší informace – Věra 
Vymětalová, 604 382 907, vym.vera@seznam.cz. 
S ohledem na udržení výše uvedené ceny zájez-
du v případě odhlášení se v době kratší než 7 dní 
před konáním zájezdu bez zajištění náhradníka 
je poplatek nevratný.

Alena Kalinová,
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Přehled všech poskytnutých dotací, stej-
ně jako pravidla pro jejich poskytování na-

leznete na www.jesenik.cz/dotace.
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Jak je již na Gymnáziu Jeseník tradicí, i letos škola hostila studenty z cizích zemí – tentokrát z oblasti Barcelony ve Španělsku a riviéry 
Amalfi pod Vesuvem v Itálii. Dohromady 30 studentů a 6 učitelů si užilo zimní týden plný adrenalinu, smíchu a nových přátelství. 

Také v letošním roce pro vás město ve spo-
lupráci s neziskovými organizacemi chys-
tá prorodinné akce v rámci Týdne pro rodi-
nu. Tuto celorepublikovou kampaň pravi-
delně vyhlašuje Rodinný svaz ČR. Využijte 
s námi této příležitosti, abyste strávili více 
času se svými nejbližšími. Zapojte se do fo-
tosoutěže. Vítěze vyhlásíme 15. května, kdy 
slavíme Mezinárodní den rodiny.

Jesenicko a jeho pohostinnost válí ve všech 
koutech světa

Den otevřených dveří na Čapce

Ale o  tom mluvit nechci. Chci poukázat na 
krásu regionu a krásu lidí žijících v něm. Za po-
slední rok jsme hostili studenty ze Španělska, 
Itálie, subtropické Madeiry a  tropického Réu-
nionu. Jeden by řekl: „Snové destinace. Co jim 
zde, v zapadlém koutě ČR, můžeme nabídnout? 
Bude se jim tu vůbec líbit?“ 

To, že se všechny skupiny chtějí do Jeseníku 
vrátit, mluví za vše. Například škola na ostrově 
Réunion si dokonce píše speciální projekt, jen 
aby mohla opět přijet. Ne jinam, ale k nám, do za-
padlého Jeseníku poničeného povodní. Do od-
lehlého gymnázia poškozeného toutéž povodní. 

Týden nabitý dobrodružstvím, sportem, zimní-
mi aktivitami a legrací je totiž nadchnul. A zda-
leka nejen to. Všichni vyzdvihují pohostinnost 
rodin, ve kterých studenti bydleli. Ochutnávka 
českých jídel, all-inclusive mama hotel a nakonec 
i  slzy nejen studentů, ale dokonce i  některých 
rodičů při loučení.  

Ano, vím, že na Jesenicku není vše růžové. Ale 
rozhodně máme co nabídnout návštěvníkům 
z celého světa. Krásnou přírodu a hlavně nadše-
ní a pohostinnost místních. Ať nám toto vydrží 
co nejdéle. 

Helena Tunysová, Gymnázium Jeseník

Buďme spolu 
u rodinného stoluVe středu 9. dubna od 16:00 se v  MŠ Karla 

Čapka uskuteční den otevřených dveří. Součás-
tí programu bude komentovaná prohlídka školy 
s vysvětlením vzdělávacího procesu Začít spolu, 
stánek s  kronikami a  fotokronikami, zábavný 

program pro děti na školní zahradě a  stánek 
s občerstvením. Pro více informací sledujte náš 
profil na www.facebook.com/skolka. Budeme se 
na vás těšit!

MŠ Karla Čapka

„Podle informací Rodinného svazu ČR spolu 
pouze 38 % rodin pravidelně stoluje. Pro letošní 
ročník Týdne pro rodinu proto vybrali velmi 
hezké téma Buďme spolu u rodinného stolu. A já 
budu velmi ráda, když se s námi do této akce 
zapojí co nejvíce jesenických rodin a rozhodnou 
se strávit více společných chvil, protože věřím, 
že takové chvíle pozitivně ovlivňují nejen naše 
vztahy, ale i naše duševní a fyzické zdraví,“ 
uvádí starostka města Zdeňka Blišťanová.
Jak se zapojit do fotosoutěže
Sejděte se spolu jako rodina u jednoho stolu, 
zhasněte obrazovky mobilů i televizí a povídejte 
si. Pošlete nám z této události 1 fotografii (min.  
1 MB) s krátkým příběhem na e-mailovou adre-
su: nasjesenik@jesenik.cz, a to do 5. května 2025. 
Fotografie budou zveřejněny na webu města 
Jeseník a 3 vítěze, které vybere Komise pro ob-
čanské záležitosti a rodinu, vyhlásíme ve čtvrtek  
15. května při akci Všichni spolu u jednoho stolu na 
Masarykově náměstí. Kompletní pravidla foto-
soutěže naleznete na webu města Jeseník.     (mat)

Věděli jste, že...?
Společné stolování má mnoho pozitivních 
dopadů na lidské zdraví – psychické 
i fyzické. Snižuje stres, zlepšuje náladu, 
podporuje lepší komunikaci mezi členy 
rodiny, pomáhá předcházet problémům 
s příjmem potravy, podporuje zdravější 

stravovací návyky a lepší vztah k jídlu.

3/4/2025
14:00–17:00
na budovách
Průchodní
a Boženy Němcové
s sebou rodný list dítěte a OP (eDoklady)

chystáme se otevřít také přípravnou třídu

náhradní termín:
22/4/2025 | 14:00–16:00 (obě budovy)

Možnost vyplnění 
Žádosti online:

Více na webu školy.
Těšíme se na motivační 
části na viděnou.

DO 
ŠKOLY

mailto:nasjesenik@jesenik.cz
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úterý 1/4 17:00
Kaple

HOVORY OD KLAVÍRU
Václav Žmolík přivítá Vilmu Cibulkovou (hereč-
ka), Martina Hilského (anglista, vysokoškolský 
pedagog), Jiřího Hrubého (klavírista) a žáky lite-
rárně-dramatického oboru ZUŠ Jeseník ze třídy 
Kláry Ketnerové. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 1/4 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BESEDA O  LÉČBĚ KONOPÍM SE SVATÝM 
A SEDLÁČKEM
Film (30 min) a beseda s místními pěstiteli a vý-
robci produktů z konopí. Vstupné 60 Kč, rezer-
vace přes SMS 608  904 004 nebo v  kavárně. 
Pořádá Spolek Sub Tilia.

středa 2/4 17:00
Výstavní síň Knihovny V. Priessnitze

VERNISÁŽ ABSOLVENTSKÉ VÝSTAVY 
ŽÁKŮ II. STUPNĚ ZUŠ JESENÍK
Zahájení výstavy děl absolventů II. stupně ZUŠ 
proběhne za doprovodu příčné flétny Jany Svo-
bodové ze třídy Veroniky Kroupové. Vstup vol-
ný. Pořádají ZUŠ Jeseník, SPU a MKZ Jeseník.

středa 2/4 a 16/4 a 30/4 v 17:30
Křesťanské společenství Jeseník, 

Husova 191/2
TANEČNÍ SKUPINA STŘEDOVĚKÝCH A  IR-
SKÝCH TANCŮ
Připojte se k  nově vznikající taneční skupině 
pro mládež a dospělé. Zkoušky jsou 1x za 14 dní. 
Není nutné přijít v páru. Dětem k dispozici her-
na. Vstup volný. Pořádá KS Jeseník.

středa 2/4 19:00
Kongresový sál

PETR ŠPAČEK & BAND
Oblíbené hity v  podání violoncellisty Petra 
Špačka a jeho kapely. Předprodej vstupenek na 
www.goout.net. Pořádají PLL a 100PROmotion.

čtvrtek 3/4 17:00
Knihovna V. Priessnitze, Hudební sál

MANTROU KE ZDRAVÍ
O  síle mantry. Om chanting. Sdílení osobních 
zkušeností. Vstupné dobrovolné. Pořádá Marti-
na Kovaříková.

čtvrtek 3/4 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY MARTY KOZÁ-
KOVÉ A ANETY KAPUSTOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

čtvrtek 3/4 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

DOKUMENT: ŽENY ZA VOLANTEM: PŘÍBĚ-
HY Z CESTY PO PAMÍRU
Dvě Britky na roadtripu po Pamíru zkouma-
jí postavení žen v  Kyrgyzstánu, Uzbekistánu 
a Tádžikistánu. Vstupné dobrovolné, rezervace 
SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 3/4 19:00 
Zimní zahrada 

TANEČNÍ VEČER
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Občerstvení zajišťuje kolektiv lázní. 
Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 4/4 9:00
Kaple

OKRESNÍ KYTAROVÁ PŘEHLÍDKA – KYTA-
ROVÁ TALENT PÁRTY
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

sobota 5/4 18:00
Kino Pohoda

CHVILKY NADĚJE
Projekce s  besedou s  tvůrci filmu. Unikátní film 
o Mikuláši Minářovi a Benjaminu Rollovi odhalují-
cí příběh zakladatelů hnutí Milion chvilek pro demo-
kracii. Vstupné 150/130 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

sobota 5/4 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BLG-CANTABILE ŠANSON KONCERT
Kvintet s hlasem Hany Hegerové (2x zpěv, ukulele, 
kytara, klavír, perkuse). Vstupné 200 Kč. Rezerva-
ce přes SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

sobota 5/4 15:00 
Kongresový sál 

JARNÍ KONCERT SMYČCOVÉHO ORCHES- 
TRU JESENÍK
Jarní koncert smyčcového orchestru, zpěv Mi-
roslav Luňák, průvodní slovo Věra Střížová, 
diriguje František Mech. Vstupné dobrovolné. 
Pořádají ZUŠ Jeseník, SPU a PLL.

sobota 5/4 17:00 
Kavárna SOFIE 

VERNISÁŽ VÝSTAVY MICHAELY JANSKÉ
Zahájení výstavy leptů a  dalších grafik Mi- 
chaely Janské, jesenické výtvarnice, členky Jese-
nické výtvarné skupiny. Vstup volný. Pořádají PLL.

sobota 5/4 19:00 
Zrcadlový sál

KANADA
Cestopisná přednáška Libora Turka. Vstupné 
100 Kč. Pořádají PLL.

neděle 6/4 18:00
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Přijměte pozvání na hudební večer u  bílého 
klavíru. Klavíristku a zpěvačku Radku Těšíko-
vou zpěvem doprovodí Milan Jureček. Vstupné 
dobrovolné. Pořádají PLL.

pondělí 7/4 16:30
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ LENKY POLCROVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

středa 9/4 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY JIŘÍHO DVOŘÁKA
Představí se žáci ve hře na zobcovou flétnu 
a kytaru. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

středa 9/4 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT: JAN AUDRLICKÝ
Kytarista a zpěvák vás provede po krajinách 
blues, soul a alternative rock. Vstupné 175 Kč. 
Rezervace přes SMS 608  904 004. Pořádá 
Spolek Sub Tilia.

středa 9/4 19:00 
Zimní zahrada  

DVOJKONCERT PĚVECKÝCH SBORŮ
Koncert Jesenického smíšeného pěveckého 
sboru a  Ženského pěveckého sboru Radost. 
Vstupné 120 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 10/4 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY ANNY BEŤÁKOVÉ
Představí se žáci sólového zpěvu. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

čtvrtek 10/4 19:00 
Zimní zahrada  

TANEČNÍ VEČER
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr 
Weiserovi. Občerstvení zajišťuje kolektiv láz-
ní. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 10/4 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

MATĚJ MATELA: MIKLÓS BARABÁS NA 
GRÄFENBERKU
Zakladatel maďarské moderní malby tvo-
řil roku 1839 i  v  Priessnitzových lázních. 
Nový objev tří unikátních akvarelových 
děl! Vstupné dobrovolné, rezervace SMS na  
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

pátek 11/4 13:00
Kaple

OKRESNÍ PŘEHLÍDKA KLAVÍRISTŮ
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

pátek 11/4 a sobota 12/4
Divadlo Petra Bezruče

DIVADELNÍ ŽATVA 2025
Tradiční lokální přehlídka amatérského di-
vadla se letos představí již po sedmadvacá-
té. Podrobný program na mkzjes.cz. Pořádají 
MKZ Jeseník.

sobota 12/4 15:00
Kongresový sál 

JARNÍ KONCERT DECHOVÉHO ORCHES- 
TRU MLADÝCH ZUŠ JESENÍK
Filmová a  seriálová hudba. Dirigují Milan Do-
mes, Tomáš Uhlíř, Vladimír Vraňovský. Spo-
luúčinkují žáci SZUŠ LiveArt! Jeseník. Prů-
vodní slovo Jan Štelcl. Vstupné dobrovolné. 
Pořádají ZUŠ Jeseník, SPU a PLL.

pondělí 14/4 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ŠÁRKY BARTOŇOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

AKCE

04/25

http://www.goout.net/
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pondělí 14/4 18:00

Knihovna Vincence Priessnitze, Hudební sál 
PŘÍBĚHY SOUČASNÉ MIGRACE. AUTOR-
SKÉ ČTENÍ KNIHY DO HRANICE ČISTO
Jakub Cahlík a  Vojtěch Jochim o  lidech na 
útěku, pouti z  Blízkého východu do Evropy, 
o  strastech života v  ilegalitě. Vstupné dobro-
volné. Pořádají MKZ Jeseník.

pondělí 14/4 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

ZUCO ZAJÍČEK: VE VÁNKU JSEM USLYŠEL 
TICHOU PROSBU
Od historie Předního vršku až po současnost 
v  podání člověka, který obnově tohoto místa 
zasvětil mnoho let svého života. Vstupné dob-
rovolné, rezervace v  kavárně nebo SMS na 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

úterý 15/4 17:30 
Zimní zahrada  

KONCERT ŽÁKŮ HUDEBNÍHO OBORU
Koncert žáků hudebního oboru SZUŠ LiveArt! 
pod vedením Terezy Štramové. Vstupné dobro-
volné. Pořádají PLL a SZUŠ LiveArt!

středa 16/4 16:00
Knihovna VP Jeseník

VERNISÁŽ FOTOSOUTĚŽE SVĚT V POHYBU
Vernisáž vítězných fotografií 10. ročníku fotosou-
těže jesenických amatérských fotografů. Vstup 
volný. Pořádají SVČ DUHA Jeseník a MKZ Jeseník.

středa 16/4 18:00
Zimní zahrada

VELIKONOCE S FOLKLORKEM
Výlet do vod folkloru s početným souborem Folk- 
lorek pod vedením Zdeňky Kainarové. Vstupné 
dobrovolné. Pořádají PLL.
 

čtvrtek 17/4 18:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

PODVEČERNÍ KONCERT MIKOLÁŠE DVO-
ŘÁČKA
Klidné a relaxační tóny bílého klavíru s působi-
vým průvodním slovem. Vstupné dobrovolné. 
Pořádají PLL.

čtvrtek 17/4 19:00 
Zimní zahrada  

TANEČNÍ VEČER
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Občerstvení zajišťuje kolektiv lázní. 
Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 18/4 9:00 až 16:00 
Masarykovo náměstí

JESENICKÉ TRHY
Lokální trhy, které podporují šetrné zeměděl-
ství, řemesla a  kulturní život ve městě. Info: 
www.jesenicketrhy.cz, tel. 704 143 003. Pořáda-
jí Sudetikus ve spolupráci s  městem Jeseník 
a Olomouckým krajem.

pátek 18/4 až neděle 20/4 10:00 až 18:00
(neděle do 14:00) 

Hala Sanatoria Priessnitz
UMĚLECKÁ ŘEMESLA
Pořádají PLL.

sobota 19/4 14:00 až 17:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

CIMBÁLOVÁ MUZIKA WAJDOVCI
Wajdovci, to je radost, energie a  temperament 
celosvětové hudby v kombinaci s mistrovskými 
instrumentálními výkony a  zvonivým chorálo-
vým zpěvem. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

neděle 20/4 14:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

KLAVÍRNÍ RECITÁL V. J. KNÁPKA S HOSTEM
Klavírní recitál V. J. Knápka a jeho hosta. Vstup-
né dobrovolné. Pořádají PLL.

neděle 20/4 19:00 
Zimní zahrada

VELIKONOČNÍ VESELICE
K Velikonocům patří veselice – s kapelou FAN-
TASIA si ji patřičně užijeme. Vstupné dobrovol-
né. Pořádají PLL.

neděle 20/4 16:00
Kaple

OD KLASIKY DO POHÁDKY S  LOUTNOU 
A HOUSLEMI
Skladby období baroka a písně z českých pohá-
dek i  pořadů. Účinkují: Lea Kilianová (housle), 
Jindřich Macek (loutna). Vstupné 350 Kč, stu-
denti a senioři 300 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

úterý 22/4 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

DOKUMENT: SEVERNÍ PROUD
Vědecký projekt sleduje říční cestu plastového 
odpadu z  Evropy. Vstupné dobrovolné, rezer-
vace SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

středa 23/4 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZDENY BLECHTOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

středa 23/4 19:00   
Zrcadlový sál

VÍTE, CO VÁM SLUŠÍ?
Typologie a  vizážistika s  Vlastou Neuwirtovou. 
Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 24/4 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK
Představí se žáci hudebního oboru a LDO. Pořá-
dá ZUŠ Jeseník a SPU.

čtvrtek 24/4 18:00
Divadlo Petra Bezruče

MŮJ ROMANTICKÝ PŘÍBĚH
Britská romantická komedie vyprávějící je-
den příběh dvěma různými pohledy, mužským 
a ženským. Vstupné 450 Kč, pro studenty a se-
niory 380 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

čtvrtek 24/4 19:00  
Zimní zahrada  

TANEČNÍ VEČER
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Občerstvení zajišťuje kolektiv lázní. 
Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 25/4 20:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PAVEL ČADEK – JARNÍ TAH (SMYČCEM) 2025 
Písničkář s  violoncellem, nominovaný na An-
děla. Vstupné 280 Kč, předprodej online na  
www.fairplay.events. Pořádá Pavel Čadek.

pátek 25/4 19:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT KAPELY CHVILKA VOLNA
Skladby z oblasti jazzu, blues, Latinské Ameriky, 
které u nás proslavila v 80. letech jedinečná Eva 
Olmerová. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

pátek 25/4 19:00  
Divadlo Petra Bezruče

BOSÝMA NOHAMA PO LOUCE. BÁSNICKÉ 
ČTENÍ OTAKARA ŠEVČÍKA
V  rámci pořadu Za oponou se představí jesenic-
ký básník Otakar Ševčík. K  atmosféře večera 
přispěje violoncellista Václav Kvapil. Vstupné  
100 Kč, v den konání 130 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

sobota 26/4 19:00 
Zrcadlový sál  

BENEFIČNÍ KONCERT PRO ZUŠ JESENÍK
V  koncertu plném operních a  operetních árií, 
písní klasických či muzikálových účinkuje Anna 
Beťáková (absolventka konzervatoře Brno) 
a Zdeněk Janeček (absolvent ZUŠ Jeseník). Výtě-
žek z koncertu bude věnován na škody po povod-
ních. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

sobota 26/4 19:00
Divadlo Petra Bezruče

PETR SPÁLENÝ & APOLLO BAND
Koncert legendárního zpěváka s  nestárnou-
cími hity za doprovodu kapely Apollo Band. 
Vstupné 600 Kč, v den konání koncertu 650 Kč. 
Pořádají MKZ Jeseník. 

neděle 27/4 17:00
Kaple

KONCERT FOLKLORKU V KAPLI
Populární lidový soubor na svém výročním 
koncertu pod vedením Zdeňky Kainarové. Po-
řádá ZUŠ Jeseník a SPU.

neděle 27/4 13:00 až 19:00  
Hotel Slovan (salonek v přízemí)

FENOMÉN UZDRAVENÍ
Dokumentární trilogie o  učení Bruna Grönin-
ga – pomoci a  uzdravení se dějí i  dnes. Český 
dabing. Rezervace: 774 366 045. Vstup volný, 
dobrovolné příspěvky vítány. Pořádá Kruh přá-
tel Bruna Gröninga.

pondělí 28/4 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY TOMÁŠE ZÁPECI
Představí se žáci ve hře na housle, elektrickou 
kytaru a EKN. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 29/4 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA: PROBLEMATIKA NÁVRATU 
VLKA OBECNÉHO DO ČR
Přednášku Víta Slezáka, vedoucího správy 
CHKO Jeseníky, o  tématu vlků v  ČR. Vstup-

http://www.jesenicketrhy.cz/
http://www.fairplay.events/
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né 100 Kč, rezervace v  kavárně nebo SMS na  
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

úterý 29/4 19:00   
Zimní zahrada  

POETICKÝ VEČER
Básně a písně, zhudebněná poezie, Seifert, Ská-
cel, Holan, atd. Herečka Kristýna Ryška (dříve 
Podzimková) kovaná v recitaci, klávesista a ky-
tarista Ondřej Fencl zabydlený v muzice. Prodej 
vstupenek na eshop.priessnitz.cz. Pořádají PLL.

VÝSTAVY

24/3 až 30/4
Divadlo Petra Bezruče (Výstavní síň)

TEREZA MÁTLOVÁ: PRÁZDNÝ PROSTOR 
VČEREJŠKA
Barva popírající touhu po tvaru, a přesto umož-
ňující jeho vyřčení. Pestrá pole pláten vybízející 
zrak k  tomu, aby vstupoval do spodních vrstev 
a  snažil se nalézt obrysy přemalovaných tvarů, 
tolik nečitelných, a  přitom jasně prosvítajících. 
Obrazy Terezy Mátlové jsou zdařilou metaforou 
vlastních myšlenek a emocí, které však oslovují 
svojí univerzální výpovědní hodnotou. Přijďte se 
o tom ostatně přesvědčit sami a stát se součástí 
pozoruhodného dialogu, v němž se každé tenké 
vlákno stává nositelem slov a kde se díky citlivé 
práci s barvami stírá či proplétá hranice vnitřní-
ho prožitku a vnějšího světa. Prohlídka výstavy je 
možná dle otevírací doby recepce MKZ Jeseník. 
Vstup volný. Pořádají MKZ Jeseník.

3/4 až 2/5
Výstavní síň Knihovny V. Priessnitze

ABSOLVENTSKÁ VÝSTAVA ŽÁKŮ II. STUP-
NĚ ZUŠ JESENÍK
Výstava šesti žáků II. stupně výtvarného oboru 
ZUŠ Jeseník. Každý z nich se představí kolekcí 
prací, na které od září pracuje, a uzavře tak čtyř-
leté studium druhého stupně. Na výstavě uvidíte 
digitální kresbu, klasickou malbu a grafiku, rov-
něž studijní kresbu jako přípravu ke studiu na VŠ, 
experimentální techniky i animaci. 

8/4 až 29/4
Předsálí Kina Pohoda

DO VESMÍRNÝCH VÝŠIN
Výstava prací dětí a žáků mateřských a základ-
ních škol. Korespondenční soutěž s ekologickou 
tematikou. Otevřeno dle otevírací doby Kina 
Pohoda. Vstup volný. Pořádají SVČ DUHA Jese-
ník a MKZ Jeseník.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICKA

21/1 až 1/6
Hlavní výstavní sál + Galerie Vodní tvrze 

JEDNO A  ČTVRT STOLETÍ JESENICKÉHO 
MUZEJNICTVÍ
Na monumentální výstavě se dozvíte, jak se mu-
zejní práce formovala, co ji ovlivňovalo nebo jaký 
původ mají současné muzejní sbírky oddělení 

archeologie, biologie, geologie a  historie. Auto-
ři: odborní pracovníci VMJ. Výtvarnice: Kamila  
Reichmannová. Vstupné: 60/30 Kč.

3/4 18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: JARO 1945 NA JESENICKU
Přednáška přiblíží události závěru II. světové 
války a  prvních poválečných týdnů na Jesenic-
ku a v blízkém okolí. Přednášející: Ondřej Kolář. 
Vstup volný.

5/4 odjezd 7:35
autobusové nádraží v Jeseníku

EXKURZE: PO STOPÁCH JESENICKÉHO KA-
MENOPRŮMYSLU
Vycházka jarní přírodou zavede účastníky k za-
topeným lomům, zaniklým železničním vlečkám 
i  pozoruhodným technickým dílům, která sym-
bolizovala slavnou éru jesenického kamenoprů-
myslu. Délka trasy vedoucí ze Žulové do Vápenné 
přes Starost, Černou Vodu a Zelenou horu měří 
12 km. Odjezd z autobusového nádraží v Jeseníku 
do Žulové v sobotu 5. dubna v 7:35, návrat v 15:25, 
nebo v  16:58 podle počasí. Průvodce: Pavel Ma-
cháček.

sobota 5/4 18:00
CHVILKY NADĚJE
PROMÍTÁNÍ FILMU S  BESEDOU S  TVŮRCI / 
česká verze / 89 min / dokumentární / Česko, 
2025 / přístupný

neděle 6/4 15:00
AGENT ČUNÍK
dabing / 86 min / animovaný / Velká Británie, 
Kanada, 2024 / přístupný 

úterý 8/4 18:00
ÚTĚK
česká verze / 85 min / drama / Česko, 2025 / 
přístupný 

středa 9/4 19:30
VYSVĚTLENÍ VŠEHO
FILMOVÝ KLUB / titulky / 151 min / drama / Ma-
ďarsko, Česko, 2023 / přístupný od 12 let

čtvrtek 10/4 19:30
POSLEDNÍ NÁDECH
titulky / 92 min / drama / USA, 2025 / od 12 let

středa 16/4 19:30
PTÁČE
TADY VARY 8 / titulky / 119 min / drama / Velká 
Británie, 2024 / přístupný od 12 let

čtvrtek 17/4 17:00
VYŠEHRAD DVJE
česká verze / 110 min / komedie / Česko, 2025 / 
přístupný od 15 let

pátek 18/4 19:30
VYŠEHRAD DVJE
česká verze / 110 min / komedie / Česko, 2025 / 
přístupný od 15 let

sobota 19/4 16:30
MINECRAFT FILM
dabing / 101 min / akční, dobrodružný, fantasy / 
USA, 2025 / přístupný

sobota 19/4 19:30
LÁSKA A JEJÍ PŘÍCHUTĚ
česká verze / 107 min / komedie / Česko, 2025 
/ přístupný 

pondělí 21/4 15:00
JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC
VELIKONOČNÍ PROMÍTÁNÍ / dabing / 84 min / 
animovaný / Thajsko, 2025 / přístupný

pondělí 21/4 17:30
VYŠEHRAD DVJE
VELIKONOČNÍ PROMÍTÁNÍ / česká verze / 
110 min / komedie / Česko, 2025 / přístupný  
od 15 let

středa 23/4 19:30
TY KRÁVO!
FILMOVÝ KLUB / titulky / 90 min / drama / 
Francie, 2024 / přístupný od 12 let
 

pátek 25/4 19:30
LÁSKA A JEJÍ PŘÍCHUTĚ
česká verze / 107 min / komedie / Česko, 2025 
/ přístupný 

sobota 26/4 10:00
ZLATOVLÁSKA
PROMÍTÁNÍ ZA BABKU / česká verze / 116 min / 
rodinný / Česko, 2024 / přístupný

středa 30/4 10:00
LÉTO S EVŽENEM
SENIOR KLUB / česká verze / 97 min / komedie 
/ Česko, 2024 / přístupný

Změna programu vyhrazena

KINO

04/25
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Petr Spálený a Apollo Band

Žáci a studenti, pomozte čtením obnovit knihovnu 
v České Vsi!

Změny v provozu knihovny

Zveme vás na koncert Petra Spáleného, le-
gendárního zpěváka s  nezaměnitelným hla-
sem a  nestárnoucími hity, který 26. dubna 
vystoupí od 19:00 v jesenickém Divadle Petra 
Bezruče. Skladatel, kytarista bubeník, a  pře-
devším zpěvák se etabloval na pomezí rocku, 
country a popmusic a jesenické publikum po-
těší svým originálním způsobem zpěvu, který 
často připomíná melodickou recitaci nebo 
zpívané pobrukování melodie. Tento matador 
české hudby, jenž spolupracoval s  takovými 
textaři, jakými byli Pavel Vrba, Zdeněk Ry-
tíř nebo Jiří Štaidl, a  který v  březnu minulé-
ho roku oslavil osmdesátiny, zazpívá všem 

dobře známé písně, jako jsou Až mě andělé, 
Obyčejný muž, Kdybych já byl kovářem, Trápím 
se, trápím nebo jeden z jeho prvních hitů Pla-
kalo bejby. Petra Spáleného bude doprovázet 
jeho kapela Apollo Band ve složení: Stanislav 
Jelínek a  Fredy Bittner (kytary, zpěv), Pavel 
Krejča (klávesy), Tomáš Zahradnický (basa) 
a Jiří Jirsa (bicí). Do divadla zavítá také život-
ní partnerka Petra Spáleného, hvězda divadla 
Semafor, Miluše Voborníková, která s  ním 
spolupracuje již od roku 1972. Přijďte si po-
slechnout nestárnoucí hity jednoho z nejoso-
bitějších českých zpěváků. Vstupné 600 Kč, 
v den konání koncertu 650 Kč.         MKZ Jeseník

S  platností od 8. března je knihovna z  or-
ganizačních důvodů v  sobotu zavřená. Ruší 
se rovněž otevírací doba dětského oddělení 
v  pondělí dopoledne, otevřeno tedy bude 
standardně vždy v  odpoledních hodinách, 
tj. od 13:00 do 17:00. Změna se také týká 
edukačních programů dětského oddělení, 
které se s  platností od 25. února do konce 

školního roku 2024/2025 ruší, včetně těch, 
které již byly dříve nasmlouvané. Proběhne 
pouze Pasování prvňáčků v  rámci projek-
tu Knížka pro prvňáčka (akce se uskuteční  
4. června). FreeVALDA klubík pozastavil 
svoji činnost od dubna 2025, naplánované 
termíny uvedené na plakátu se rovněž ruší. 

Knihovna V. Priessnitze

Zářijovou povodní bylo zasaženo až 
osmdesát procent katastru České Vsi. Bě-
hem této pohromy přišla obec také o  svou 
knihovnu, z  celého fondu se podařilo za-
chránit pouhých padesát knih. Zapojením se 
do dobročinného projektu Čtení pomáhá se 

Svaz knihovníků a  informačních pracovní-
ků snaží vybrat částku 100 000 Kč, která po-
slouží k  zakoupení nového knihovního fon-
du. Každý žák či student, který se k projektu 
přidá, získá po úspěšném vyplnění testu 
kredit 50 Kč. Částku následně může věnovat 

na pomoc třeba právě českoveské knihov-
ně. Projekt Čtení pomáhá přivádí děti ke kva-
litní četbě, díky testům učí správně vnímat 
přečtený text a  zároveň pomáhá potřeb-
ným. Více informací naleznete na stránce  
ctenipomaha.cz.               Knihovna V. Priessnitze
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Jeseník v době Vincenze Priessnitze (IV. díl)

Petr Košacký osmdesátiletý

V první polovině 19. století byla městská autonomie omezena a Jeseník spravoval organizovaný magistrát pod státním dohledem. 
Navzdory ztíženým podmínkám vynikali místní obyvatelé pracovitostí a dobročinností, která se projevovala v péči o chudé i v pod-
poře městských charitativních institucí.

Dlouholetý technický pracovník podniku Rudné doly Jeseník, z něhož se doslova přes noc stal politik, který řadu let zásadní mě-
rou přispíval k formování porevolučního Jesenicka. Tak bychom v kostce mohli popsat životní příběh někdejšího starosty a ředi-
tele muzea Petra Košackého, který 12. dubna oslaví významné životní jubileum.

Politická místní správa 
Do poloviny 19. století vedl správu města 

takzvaný organizovaný magistrát, který se sklá-
dal z purkmistra, syndika se třemi radními, kan-
celisty a úředního sluhy. Tento správní orgán byl 
pod přímou státní kontrolou, neboť josefinské 
reformy výrazně omezily a regulovaly městskou 
samosprávu. Městská rada již nebyla svobodně 
volena, ale sestavena podle úředních nařízení, 
přičemž vliv místních obyvatel byl značně redu-
kován. Hlavním finančním příjmem města byly 
v  té době činže z  pronajatých pastvin a  pach- 
tovné za pivovar a  palírnu. Kromě toho mělo 
město podle dávného práva nárok na 1 383 sáhů 
měkkého dřeva z biskupských lesů pro stavební 
a topné účely, avšak s povinností uhradit popla-
tek za těžbu a  dopravu kmenů (1 sáh dřeva od-
povídá 3,42 m³). Přestože celkové obecní výnosy 
nebyly nijak vysoké, město z nich muselo finan-
covat platy magistrátních úředníků a  každo-
ročně odvádět biskupovi 330 zlatých robotních 
peněz (Robothgelder) jako finanční náhradu za 
původní povinnost poddaných pracovat na pan-
ských hospodářských statcích. Dále magistrát 
zajišťoval údržbu veřejných budov a  vyplácel 
čtvrtletní příspěvky faráři, vrchnímu kaplanovi, 
konrektorovi a varhaníkovi, jejichž role ve městě 
byly podrobněji popsány v předchozím díle.

Dobročinné instituce
Špitál (Hospital) původně nebyl ryze zdravot-

nickým zařízením v  dnešním slova smyslu, ale 
spíše jednoduchou sociální a  charitativní insti-
tucí pro osoby, které se nemohly samy o  sebe 
postarat. Jednalo se o  kombinaci chudobince, 
nemocnice a útulku. Špitál s několika lůžky pro 
šest nejchudších obyvatel byl ve městě založen 
na počátku 16. století. Později byl díky příspěv-
kům a  darům nově postaven z  kamene a  roz-
šířen o  velkou místnost pro chudé či nemocné 
pocestné. Město dále disponovalo charitativním 
ústavem určeným k podpoře chudých obyvatel 
(Armeninstitut), který prostřednictvím dob-
ročinných darů bohatších měšťanů poskytoval 
městským chudým základní péči, ubytování, 
ošacení a stravu. Oba sociální ústavy byly finan-
covány také z nadací, přičemž největší z nich byla 
opatřena částkou 1 600 florinů (zlatých), z jejichž 
výnosů byly dobročinné aktivity dlouhodobě 
hrazeny. Tyto prostředky patřily k  veřejným, 
tedy městským financím, součástí péče o chudé 
a nemocné byla také podpora ve formě miloda-
rů přímo od místních obyvatel. K velmi aktivním 
dobrodincům patřili i  jeseničtí kněží. Ens neo-
pomněl zmínit osvíceného faráře Jana Rottera, 
který v roce 1817 podpořil devadesát tři místních 
chudých obyvatel částkou 1 275 florinů a potřeb-
ným ošacením.

Půda, pole, lesy a louky
Ens dále předkládá evidenci zemědělské půdy, 

lesů a  luk Jeseníku a  jeho okolí. Nejprve kon-

statuje, že půda na území města je, stejně jako 
v  celém jesenickém panství, hornatá, kamenitá 
a chladná. Přesto „nesmírná píle obyvatel a bo-
haté hnojení dokážou vynutit úrodné sklizně 
obilí, ječmene, ovsa, brambor a  lnu“. Město dis-
ponovalo 592 jitry (1 jitro = cca 0,5 ha) orné půdy, 
124 jitry luk, 242 jitry pastvin, 61 jitry zahrad  
a  16 354 jitry lesů, které však patřily vrchnosti. 
Málo luk poskytovalo pouze skromné a  kyselé 
krmivo, přičemž dostatečnou náhradu zajišťova-
lo hojné pěstování jetele hnojeného sádrovcem. 
V  místních lesích rostlo velké množství jedlí, 
smrků, buků a bříz. „Pěstování ovocných stromů 
má své zkušené pěstitele, avšak jejich úsilí mnoh-
dy hatí časté severovýchodní větry a mělká, syp-
ká půda.“ Jak výstižné i v dnešní době!

Chov dobytka nebyl podle dobového měřítka 
velký – Ens dokládá 37 koní, 12 volů a 248 krav. 
Stejně tak se věnovalo jen málo pozornosti vče-
lařství. Okolní horské masivy obsahovaly vápe-
nec a grafit, zatímco na hřebenech rostly léčivé 
a  vzácné byliny, jako například kozlík lékařský, 
andělika lékařská, plicník lékařský, oměj šala-
mounek, rdesno hadí kořen, divoký rozmarýn, 
vlaštovičník větší a  plavuň vidlačka. Sbíraly se 
zde také lesní plody jako jahody, brusinky, bo-
růvky a  klikvy. Potoky se hemžily pstruhy, při-
čemž rybaření bylo každé tři roky pronajímáno 
vrchností nejvyšší nabídce.

(pokračování příště)
Michaela Neubauerová, Státní okresní archiv Jeseník

Narodil se koncem války v  obci Ostravice 
do rodiny lesníka Karla Košackého, který čelil 
perzekucím ze strany poúnorového režimu. 
Rodina tak často měnila bydliště, až roku 1959 
zakotvila ve Vidlích. Po maturitě na střední ško-
le v Bruntále chtěl Petr své technické zaměření 
uplatnit studiem na vysoké škole, nedostal ale 
potřebné doporučení a  rok strávil u  zedníků 

v Brně. Nakonec byl přijat na Fakultu stavební 
VUT v  Brně. Jeho prvním působištěm po pro-
moci se stala Ostrava. Roku 1969 se oženil s Bo-
humilou Loukoťovou, kterou poznal při studiích, 
a v roce 1970 odešli do Jeseníku, kde nastoupil 
do Rudných dolů. 

Ze šedi a  beznaděje normalizace jej vytrho-
vala jen rodina (1972 se narodil syn Ondřej, 1976 
dcera Kateřina), stavba domku, stejně jako al-
ternativní kulturní aktivity, ať už koncerty v Ka-
tovně, či kontakt s manžely Slámovými, evange-
líky napojenými na disent, díky nimž se dostával 
k zakázané literatuře. „Pod tradiční pohrůžkou, 
že se syn nedostane na vysokou školu, jsem šel 
studovat VUML. Vnímám to jako určitou mo-
rální skvrnu. Naštvání z  režimu, z  těch stálých 
ústupků, ale bylo na konci 80. let už tak velké, že 
jsem, podobně jako mnoho dalších, kritiku sys-
tému již přestal skrývat a v roce 1989 podepsal 
Několik vět,“ vzpomíná po letech. Když v  pátek 
17. listopadu odjížděl spolu s  Cyrilem Svozilem 
z  jednání v  Praze, netušil, že polární záře na 
obzoru předznamenává velké změny i  pro něj 
samotného. 

Petr Košacký se stal jedním ze čtyř zakláda-

jících členů a mluvčích jesenického Občanské-
ho fóra, za něž byl v únoru 1990 kooptován do 
funkce místopředsedy městského národního 
výboru. První svobodné volby mu pak vynesly 
křeslo starosty. V této funkci mimo jiné zajistil 
odchod Sovětů z  města a  zásadním způsobem 
přispěl ke vzniku okresu Jeseník. Obrovskou 
zásluhu nesl i na zařazení 200. výročí Priessnit-
zova narození mezi významná kulturní jubilea 
UNESCO, inicioval vznik Sdružení měst a  obcí 
Jesenicka a  po celý mandát aktivně navazoval 
kontakty jak s odsunutými Němci (nastoupil ces-
tu k  uzavření partnerství s  Neuburgem an der 
Donau), tak také polskou stranou, což vyvrcholilo 
vznikem Euroregionu Praděd. Roku 1998 pozici 
starosty opustil a  zanedlouho se stal ředitelem 
zdejšího muzea, kde působil až do roku 2007. 
Muzejních akcí se, již coby spokojený důchodce, 
pravidelně zúčastňuje. Za jeho pracovitost, s  ja-
kou převedl město Jeseník z totality do demokra-
cie, a za schopnost klidnit často velice rozbouře-
né porevoluční vody mu vyjadřuji poděkování 
a upřímně přeji mnoho zdraví a vše dobré. 

Matěj Matela,
Vlastivědné muzeum Jesenicka

Petr Košacký při slavnostním odhalení pamětní 
desky připomínající vznik jesenického Občanského 
fóra, 21. 11. 2019. Foto: autor článku
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JEDELSKÝ A KLIMEŠ
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NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr
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Charitativní den s basketbalem ovládl sportovní halu

Druhá vlna voucherů pro Jeseníky bude, cílit bude na 
podzim! O vouchery bude možno žádat o prázdninách

Povodně ovlivnily bilanci vody VaK Jesenicka

První březnová sobota byla v jesenické sportovní hale ve znamení basketbalu a pomoci nemocným dětem. Dostaveníčko si tu daly 
nejen sportovní hvězdy minulé, současné, ale možná i ty budoucí, to vše navíc s charitativním podtextem pomoci dětem trpících 
hemofilií – vážným onemocním srážlivosti krve. 

Iniciátorem akce byl známý basketbalový 
publicista a  legendární sportovní komentátor  
Jakub Bažant a  jeho nadace Každý koš pomáhá 
ve spolupráci s  domácím basketbalovým klu-
bem BK Jeseník. Právě Jakub Bažant byl jedním 
z aktivních podporovatelů BK Jeseník v nelehké 
době zářijových povodní a poděkováním za tuto 
pomoc byla právě organizace Charitativního 
dne u nás v Jeseníku. 

Pozvánku přijali také patroni celé akce – Iva-
na Večeřová, rodačka ze Šumperka a  mj. mis-
tryně Evropy 2005 a  členka stříbrného týmu 
z  MS 2010, a  Petr Šafarčík, bývalý člen širší-
ho kádru reprezentace ČR, hráč Nymburka 
a  v  současnosti aktivní ligový hráč BK Pardu-
bice. Bonusem navíc byla i účast autorů knihy 
Ukázali krásu basketbalu – zcela nového titulu 
mapujícího historii českého a částečně i sloven-
ského basketbalu posledních let.

Program celého dne navazoval na čtyři utká-
ní domácích mládežnických výběrů BK Jeseník, 
které se utkaly s vrstevníky s BK Mohelnice (mi-
nižáci U11) a Basket Valmez (U15 chlapci i dívky) 
v  rámci svých celosezonních soutěží. V  pře-
stávkách a  mezi zápasy pak probíhaly soutěže 
pro děti, rozhovory s  autory knihy i  patrony 
akce, tombola a  také dražba unikátního origi-
nálního dresu SK Slavia Praha z postupové se-
zony 2021/2022, kdy se tento klub po dlouhých 

letech vrátil do nejvyšší basketbalové soutěže. 
Diváci i děti se navíc mohli pokochat a vyfotit 

s vzácnými trofejemi a poháry, dresy slavných 
hráčů i  retro basketbalovými proprietami za-

půjčenými z Národního basketbalového muzea 
v  Pelhřimově, které k  nám dovezl právě Jakub 
Bažant. 

Konečná vybraná částka se nakonec vyšpl-
hala na krásných 48 840 Kč a zahrnovala nejen 
příspěvek z  prodeje vstupenek, losů, fanshopu 
BK Jeseník, ale také příspěvek domácího klubu 
(20 Kč) za každý koš, který v sobotu padl při zá-
pasech dětí. Dražba dresu SK Slavia díky štěd-
rým divákům přinesla dalších 30 000 Kč navíc 
a částka byla těmito dražiteli na místě věnována 
klubu BK Jeseník!

Celá akce ukázala, že basket v  Jeseníku měl 
nejen slavnou historii a minulost (zúčastnilo se 
mj. i  mnoho známých tváří a  bývalých hráčů 
klubu), ale také světlou budoucnost v  podobě 
současných čtyř mládežnických týmů a  spor-
tovního zázemí městské sportovní haly. 

V nejbližší době se mj. také chystá již tradiční 
turnaj školních basket kroužků (květen) a  pří-
městský tábor se zaměřením na basket (červe-
nec), kde jsou všichni zájemci o „nejlepší kolek-
tivní hru na světě“ zváni a vítání popřípadě se 
na vás budeme těšit každý čtvrtek od 15:30 na 
hale. Pro více informací o  zápasech a  akcích 
sledujte náš web (basketbaljesenik.cz),  facebook 
(BK Jeseník) nebo youtube kanál (BK Jeseník).  
Těšíme se na vás!

BK Jeseník

Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásí v dubnu 
druhé kolo dotací na zvýhodněné pobyty v Jese-
níkách, které byly loni v září postiženy povodní. 
Na vouchery půjde v  Olomouckém i  Moravsko-
slezském kraji opět deset milionů korun. První 
vlna podpory byla vyhlášena na začátku letoš-
ního roku, poukazy byly okamžitě rozebrány. 
„Shodli jsme se i  s  kraji na druhé vlně, protože 
ten zájem chceme uspokojit. Stát přispěje deseti 
miliony korun a po pěti milionech přispějí kraje. 
Budeme cílit na podzimní sezonu, od září do listo-
padu,“ uvedl ministr Petr Kulhánek.

První etapa dotací na zvýhodněné pobyty byla 

vyhlášena na začátku roku. Vouchery v  hodno-
tě deseti milionů korun vyčerpali lidé na pobyt 
v  ubytováních v  Olomouckém kraji během půl-
druhého dne, v  sousedním Moravskoslezském 
kraji do týdne. „Za ten zájem jsme obrovsky rádi. 
Svědčí to o tom, že o Jeseníky, ale i další atraktivní 
území těchto dvou krajů, je pořád mezi lidmi zá-
jem a myslím si, že tam určitou roli sehrála i soli-
darita lidí, kteří svým příjezdem pomáhají obnově 
toho území,“ doplnil ministr. Rozhodnutí o druhé 
vlně voucherů přivítal i ředitel jesenického sdru-
žení cestovního ruchu Tomáš Rak. „Ukázalo se, že 
tato pomoc je opravdu velmi efektivní a podařilo 

se díky ní nastartovat cestovní ruch v Jeseníkách. 
Jsme připraveni se toho zhostit, stejně jako v prv-
ní vlně. Věříme, že ten zájem bude obrovský.“

V  první vlně se v  Olomouckém kraji do pro-
jektu zaregistrovalo 341 ubytovatelů, v  Morav-
skoslezském 129. Největší zastoupení měli horské 
chaty, penziony, poté apartmány a  soukromé 
chaty. Při pobytu minimálně od dvou do maxi-
málně sedmi nocí zájemcům poskytli slevu 300 
korun na osobu a noc. Celkem si lidé podle údajů 
na stránkách sdružení rozebrali 16 190 voucherů. 
K 17. březnu jich využili 7 882, čas na to mají do 
konce května.                                                            ČTK a J-SCR

Rok 2024 se bude v  historii VaK Jesenicka už 
navždy vymykat. Počasí v polovině září na Jese-
nicko přineslo enormní srážky, které následně za-
příčinily škody na naší infrastruktuře ve výši 260 
milionů korun. Ale Jesenicko jsme tehdy nechali 
bez pitné vody v síti jen 19 dnů. 

To nejzásadnější, co se pro VaK Jesenicka 
vloni odehrálo, byl rozsah škod způsobených 
na vodohospodářské síti extrémní povodní. 
Všechny následné kroky se propsaly do bilance 
vody za rok 2024 – úniky vody z poškozených 

a často provizorně opravených vodovodů, opa-
kované proplachy potrubí po odstranění ha-
varijních stavů, zásobování suchovodů, nebo 
plnění cisteren pitnou vodou. 

Námi po léta opečovávaná ztráta vody oko-
lo 10 % vzala loni za své, skutečné ztráty jsme 
naměřili na hodnotě 13,3 %. „Víme, že to číslo je 
důsledek povodní a  současně počítáme s  tím, 
že i  rok 2025 bude událostí ovlivněn, protože 
odstraňování povodňových škod stále probí-
há. V  roce 2026 se nám snad již podaří vrátit 

se na obvyklou hodnotu kolem deseti procent,“ 
uklidnil technický ředitel VaK Jesenicka Robert 
Černý. 

„Naše společnost udělá maximum pro rychlý 
návrat do normálu, ale zároveň nemá v úmyslu 
slevovat ze svých rozvojových plánů, například 
vybudování vodárenského dispečinku, a  na-
opak se hodlá zaměřit na protipovodňová opat-
ření,“ uvedla ředitelka VaK Jesenicka Lenka 
Podhorná. 

VaK Jesenicka
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Florbalová liga. V únoru se na ZŠ Lipová-lázně konalo postupové kolo je-
senické Florbalové ligy. Mladší žákyně naší školy předvedly skvělý výkon 
a turnaj naprosto opanovaly! Zaslouženě vyhrály se skvělým výsledkem: 3 
zápasy – 3 výhry!  Gratulujeme našim šampionkám! 

Na skok do pravěku. Na ZŠ a MŠ Jeseník, Fučíkova strávily děti příjemné 
odpoledne ve školní družině s tématem Na skok do pravěku. Dozvěděly se 
spoustu zajímavostí, vyrobily pravěké nástroje a oblékly se do pravěkých 
kožešin. Foto ZŠ a MŠ Jeseník, Fučíkova

Masopust. Jako již tradičně klienty v Domě s pečovatelkou službou na ulici J. Jež-
ka navštívila s masopustním průvodem a veselicí MŠ Kopretina Tyršova. Nebyla 
nouze o  krásné masky, taneční vystoupení se zpěvem a  všudypřítomný dětský 
smích. 

Ukázka policejní práce. Nakouknout „pod pokličku“ policejní 
profese přišli v pátek 7. března jeseničtí středoškoláci. Studen-
ti zamířili nejen do policejních cel na obvodní oddělení, ale také 
ke kriminalistickým technikům, kde si mohli udělat otisky prs-
tů. Nesměli chybět dopravní policisté, kteří budoucím řidičům 
vysvětlili, co si počít při dopravní nehodě a jak probíhá vážení 
nákladních vozidel. Foto: Policie ČR

Karneval na ledě. V sobotu 1. března proběhl na jesenickém klu-
zišti netradiční karneval pro děti i dospělé. K vidění byla spousta 
masek kroužících po ledě, mezi nimi nechyběly známé postavič-
ky z pohádek. Karneval zakončil  zimní sezonou na kluzišti.

Únor, měsíc lásky. Na základní škole na 1. stupni si letos žáci užili krásný Valentýn. Den 
před tímto svátkem si každý mohl připravit a do speciálního valentýnského boxu ho-
dit přáníčka a valentýnky pro své kamarády a učitele. Všichni byli plní očekávání, jaké 
vzkazy dostanou a co pro ně spolužáci připraví. Na Valentýna školní parlament rozdával 
přání ve třídách, a tak mnoho žáků dostalo spoustu krásných přání, která překvapila 
a potěšila. Celý den byl plný radosti a všichni se těšili z příjemných vzkazů od svých spo-
lužáků. V družince si žáčci mohli vytvořit vzpomínku ve speciálním fotokoutku.
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Tomáš Hradil patří mezi známé postavy Jesenicka, participuje na množství aktivit, které rozvíjí náš region. Dnes si představíme 
jednu z těchto aktivit, a to Velkou pěší pouť za Jesenicko.

Pěší pouť vám pomůže nahlédnout do vlastního nitra, 
říká Tomáš Hradil

Pane Hradile, co vás vedlo k  myšlence založit 
pěší pouť napříč Jesenickem?

Už dlouho se v rámci našeho spolku věnujeme 
obnově kulturního dědictví Jesenicka, které nás 
inspiruje. Více než 20 let opravujeme prameny 
a  kapličky, vydáváme knihy o  regionu. Všechny 
naše projekty spojuje snaha navazovat na pozitiv-
ní dědictví minulosti a zároveň podporovat spo-
lupráci a i přímo přátelství mezi lidmi. Přirozeně 
u  toho vzniklo dost různých programů a  jedním 
z nich je právě Velká pěší pouť za Jesenicko. Ta kon-
krétně vznikla tak, že místní historička Michaela 
Neubauerová kdysi zpracovala historii poutních 
míst Jesenicka a  později o  tom s  Pavlem Ma-
cháčkem napsala a spolu s námi vydala knihu Zmi-
zelé Jesenicko: Poutní místa. To byla prvotní inspira-
ce, a spolu s naší vlastní poutnickou zkušeností tak 
vznikl inspirativní podklad pro další práci.

Pouť prochází 15 poutními místy, proč právě 
tato místa?

Michaela Neubauerová stanovila 14 jesenických 
poutních míst podle zastavení klasické Křížové 
cesty. To znamená, že se Jesenicko dá projít jako 
jedna velká křížová cesta, což bylo i pro nás jako 
poutníky inspirací. Patnácté poutní místo je už 
mimo náš region, byť jen asi o 50 metrů. Na hře-
beni končí Slezsko, Vřesová studánka je hned 
za hřebenem. Ale vody odtud už tečou do řeky 
Moravy. Vřesová studánka je na pouti současně 
i nejvýše v horách. Tak na ni vyšel symbol Zmrt-
výchvstání, což vlastně do závěru pouti a křížo-
vé cesty výborně sedí.

O  každé pouti se mluví jako o  velkém zážitku 
pro duši člověka. Jaké zážitky si z poutě odnáší 
poutníci?

Chodil s námi například mladý inženýr, 
který prý nikdy nebyl v  kostele. Pouť 
s její duchovní atmosférou se jevila 
tak silná a zajímavá, že nevynechal 
pak jedinou mši, které na orga-
nizované pouti bývají – ty se zde 
konají často v přírodě, na zanik-
lých poutních místech. Zažil jsem 
také jednu mladou paní, také ne-
věřící, která na každé mši plakala 
dojetím. A vůbec, tak polovina pout-
níků bývá nevěřících.

Mnozí poutníci se naučili spo-
lečně zpívat, a  jak jsou unavení 
tou cestou a  cítí se tam dobře, ten zpěv bývá 
nádherný, uvolněný, krásně znějící. No a  příro-
da je na Jesenicku opravdu nádherná. K  tomu 
se přidává i  síla poutních míst – a  to požeh-
nání, ta radost, to vše přijde tak nějak samo.  
Samozřejmě, je fajn se té cestě odevzdat a jít ji, tak 

říkajíc, se srdcem otevřeným. Ale i to přijde samo. 
Ideální je minimalizovat mobily, pracovní starosti 
a podobně – ale i to je tak trochu samovolné. Pak 
potkáváte po kopcích a údolích Jesenicka unave-
né lidi s batohy, kteří mají puchýře a leccos je bolí. 
Zároveň jsou ale jaksi krásní, šťastní, plní úsměvů. 
Po návratu pak poutníci o této Velké pěší pouti ho-
voří jako o ohromném zážitku, jako o něčem, co je 
povzneslo a  obohatilo jako dlouho nic před tím. 
A  velice často se vrací, každý rok, stále dokola. 
Máme zde účastníky i z prvního ročníku, co nikdy 
nevynechali.

Letos proběhne pouť 10. až 18. srpna. Kde se mo-
hou naši čtenáři dozvědět více informací?

Většinu všeho podstatného najdete na interne-
tu pesipoutzajesenicko.cz.

Spolek Brontosaurus Slezsko 
(dříve Hnutí Brontosaurus Jese-

níky) je na Jesenicku známou 
značkou. Pokud by ale někdo 
nevěděl, jaké další aktivity vy-
konáváte?

Snažíme se dosáhnout toho, 
aby lidé měli motivaci být přátelští, 

vzájemně se měli rádi a podporovali 
se. Ta důvěra mezi lidmi nebude za-
darmo, ale Jesenicko je k tomu dobře 

vybavený region. Viděli jsme to třeba 
za povodní. Dnešní doba sice dobré vztahy mezi 
lidmi moc nepodporuje, ale je to o to větší příle-
žitost postavit je na něčem konkrétním, reálném. 
A tak se třeba staráme trochu o drobné památky 
v krajině a nabízíme lidem, aby se také zapojili. Jde 
nám o to, aby byly krásné a udržované a bylo vi-

dět, že je lidi mají rádi. S nimi se totiž měníme i my 
sami.

Vydáváme také knížky o  tomto regionu, ze-
jména edici Zmizelé Jesenicko. Cílem je inspi-
rovat se kořeny tohoto regionu. Pomáháme 
také každý první víkend v  měsíci v  jednom 
klášteře. Sázíme (a  prodáváme) ovocné stro-
my. Sem tam pořádáme nějakou akci pro ve-
řejnost. Teď se nově staráme o  faru v  Travné. 
Fara v  Travné je totiž na trase Velké pěší pouti 
za Jesenicko a  dostali jsme nabídku si ji vzít do 
péče. Snažíme se tam dělat každý poslední 
víkend v  měsíci dobrovolnické brigády – sá-
zet stromy, čistit, sekat, atd. Tohle je vlastně 
i  pozvánka pro čtenáře, kdyby někdo chtěl. 
A  taky jsme dost pomáhali a  stále ještě trochu 
pomáháme s koordinací dobrovolnických pra-
cí po povodních. Ale já osobně už moc aktivit 
nestíhám, mám malé děti a chtěl bych se jim vě-
novat. Ale dělám to tak, že je často beru s sebou.

Chtěl byste závěrem něco vzkázat našim čte-
nářů?

Moc si vážím každého, kdo pomůže někomu, 
aby měl větší radost. Jsem vděčný za každého, 
kdo vede dětský kroužek, za dítě, které slušně 
pozdraví, za toho, kdo se zastane někoho, komu 
ubližují. Doba je jakoby stále trochu temnější, ale 
spousta lidí se snaží být dobými. Jsem z těch sta-
tečných lidí nadšen a tak chci tímto poděkovat. Za 
každou drobnost. Není to automatické, naopak.  
A  taky chci říci, že vás zvu na Velkou pěší pouť 
za Jesenicko. Je to fantastický zážitek, téměř po 
všech stránkách a každý by si to měl zkusit. Po-
dívejte se na web pesipoutzajesenicko.cz.

Za rozhovor děkuje Jan Mrosek

Jak probíhá den na pouti? To se dozvíte v  nekrácené verzi rozhovoru na www.jesenik.cz/rozhovory. 
Foto: archiv Tomáše Hradila
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